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Una vez realizada y corregida la prueba teórica eliminatoria del presente proceso de 
selección, se han obtenido los resultados que se adjuntan al presente aviso. 
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General del Estado con DNI electrónico o Certificado Digital: 
https://rec.redsara.es/registro/action/are/acceso.do 
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OFICIAL 1ª MÁQUINAS HERRAMIENTAS Y CONTROL NUMÉRICO 

PRUEBA TEÓRICA ELIMINATORIA (TIPO TEST) 
 
1. La inversa de la secante es: 

a) cosecante 
b) Coseno 
c) Seno 

2. ¿Que indica la tolerancia? 

a) La diferencia entre el valor nominal y el valor admisible. 
b) La diferencia entre el valor mínimo y el valor admisible. 
c) El margen admisible. 

3. Un ángulo de  -50 grados equivale a un ángulo de: 

a) 50   grados 
b) 310 grados 
c) 150 grados 

4. La expresión: Fuerza * Espacio = “ “    

a) Potencia 
b) Par 
c) Trabajo 

5. El coseno se mide en: 

a) Grados. 
b) Minutos. 
c) Es adimensional. 

6. Un Newton es una unidad de: 

a) Fuerza 
b) Presión 
c) Trabajo 

7. Una circunferencia goniométrica tiene de radio: 

a)  1 
b) 10 
c) 100 

8. 8 elevado a 1/3 e igual a: 

a)  24 
b) 256 
c) 2   

------------------------------------------------------------------------------ 

9. ¿Qué geometría tiene la placa TNMG 160408? 

a) Rómbica 80º 
b) Cuadrada 
c) Triangular 

10. ¿Cuál es el Angulo de incidencia de la placa TNMG 160408? 

a) 0º 
b) 5º 
c) 3º 

11. ¿De cuánto es la arista de corte de la placa TNMG 160408? 

a) 8mm 
b) 4mm 
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c) 16mm 

12. ¿Qué radio tiene la placa TNMG 160408? 

a) 1.2 
b) 0.4 
c) 0.8 

13. La velocidad de corte de las herramientas de corte se da ¿en? 

a) metros/segundo 
b) metros/min 
c) mm/segundo 

14. ¿Qué grado de fluidez tiene el aceite SAE 60? 
a) Muy fruido 
b) Semidenso 
c) Semiespeso 

15. ¿Que precisión tendrá un calibre que su regla esta graduada en mm y la regla del nonio tiene 10 divisiones? 

a) 1/2 decima de mm 
b) 1 decima de mm 
c) 1.5 decima de mm 

16. ¿Qué precisión tendrá un palmer si su regla fija esta graduada en 1/2mm y el tambor o nonio que gira tiene 
50 partes? 

a) 1 centésima de mm 
b) 0.5 centésima de mm 
c) 0.05 centésima de mm 

17. ¿Cómo definiríamos en un acero la propiedad de Tenacidad? 

a) Que tiende a deformarse 
b) Oposición a ser rallado o penetrado 
c) Oposición a dejarse romper por golpes 

18. Tenemos una muela que nos indica esta simbología:250x20x25 A70 – 0 7 S ¿Qué significa el numero 7? 

a) Ancho de la muela 
b) El grado de dureza 
c) La estructura de la muela 

19. En un torno de control numérico ¿Qué nos indica el ciclo fijo G83? 

a) Ciclo fijo de seguimiento de perfil 
b) Ciclo fijo de torneado de perfil 
c) Ciclo fijo de taladrado 

20. ¿Cuál es la temperatura de fusión del cobre? 

a) 1.085ºC 
b) 1.335ºC 
c) 875ºC 

21. ¿Qué obtenemos de la aleación de cobre y cinc? 

a) Bronce 
b) Latón 
c) Estaño 

22. ¿Qué material no férrico emplearías para baños galvánicos? 

a) Vanadio 
b) Silicio 
c) Níquel 

23. ¿De estos tres materiales no férricos ¿cuál alearías con otros metales para formar los aceros Inoxidables? 

a) Fosforo 
b) Níquel 
c) Molibdeno 
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24. Cuando una pieza de plástico y solidificada ya no se puede fundir de nuevo decimos que es un material: 

a) Termoestable 
b) Termoplástico 
c) Termo comprimidos 

25. ¿Qué característica define a los compuestos Elastómeros? 

a) Compuestos de gran dureza 
b) Compuestos de gran plasticidad 
c) Compuestos de gran elasticidad 

26. ¿Con cuál de estas fórmulas calcularías la profundidad de una rosca WhitWorth? 

a) h=D‐(1.28xP) 
b) h=D‐(0.1xP) 
c) h=0.64xP 

27. La rosca métrica 16x1.5 ¿Qué paso es? 

a) Paso normal 
b) Paso fino 
c) No existe 

28. ¿Qué diámetro de broca utilizarías para poder roscar a métrica 18x2.5? 

a) Diámetro 16 
b) Diámetro 15.5 
c) Diámetro 15 

29. ¿Qué Angulo tiene el perfil de una rosca americana? 

a) 60º 
b) 55º 
c) 90º 

30. ¿Con que abreviatura identificarías una rosca WhitWorth  Gas? 

a) NC o UNC 
b)  R o RG 
c) NG o WG 

31. ¿A que Angulo afilarías una broca para taladrar aluminio y sus aleaciones ¿ 

a) 118º 
b) 80º a 110º 
c) 140º 

32. ¿Qué es un goniómetro? 

a) Calibrador típico con nonio y patas angostas 
b) Transportador de ángulos 
c) Calibrador para medición de profundidades 

33. ¿Qué valor correcto en pulgadas son 241.3mm? 

a) 9¨1/2 
b) 9’5 
c) 9`¨55 

34. ¿Cuál es paso en mm de una rosca de 2 pulgadas whitworth y 8 hilos por pulgada? 

a) 3.175 
b) 2.54 
c) 4.365 

35. ¿Qué es el picado de una muela? 

a) Desgaste del tallado de dicha lima 
b) Defectos del tallado de dicha lima 
c) Rugosidad de las ranuras de dicha muela 

36. Los aceros al carbono se utilizan ¿para? 
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a) Construcción de herramientas 
b) Construcción de aparatos de medida 
c) Para aportar grano a piedras de esmeril 

37. Según la designación del acero F‐1280 ¿a qué nos referimos? 

a) Acero no aleado 
b) Acero especial de baja aleación 
c) Acero caracterizado por la resistencia a la Tracción 

38. El bronce son aleaciones ¿de? 
a) Cobre y cinc 
b) Cobre y estaño 
c) Aluminio y Cinc 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 

39. Si queremos mecanizar roscas exteriores o interiores en materiales frágiles ¿Qué Mecanizado utilizaremos? 

a) Mecanizado por electroerosión 
b) Mecanizado electroquímico 
c) Mecanizado por ultrasonido 

40. Un trinquete es un mecanismo que… 

a) Permite el giro de un árbol en ambos sentidos 
b) Permite el giro de un árbol en un solo sentido 
c) Multiplica por dos la fuerza de un árbol 

41. Cuál es la herramienta apropiada para trabajar aleaciones termo resistentes 

a) Cermet 
b) Cerámica 
c) CBN  

42. Como se calcula la profundidad de una rosca cuadrada 

a) 0.25 por el paso 
b) 0.50 por el paso 
c) 0.75 por el paso 

43. La relación de transmisión de un acoplamiento elástico es 

a) 1:1 
b) 1:2 
c) 2:1 

44. Que es el diametral Pitch 

a) El diámetro primitivo de una fresa macho 
b) Al número de dientes por pulgada del diámetro primitivo 
c) El resultante de multiplicar el modulo por el número de dientes 

45. La relación, de transmisión en una reductora de husillo/corona depende de 

a) Numero de dientes de la corona / paso del husillo 
b) Numero de dientes de la corona / paso del husillo x nº de entradas del husillo 
c) Numero de dientes de la corona / nº de entradas del husillo 

46. Si hablamos de “stub” nos referimos a 

a) Dentado en pulgadas de una cremallera 
b) Dentado en pulgadas de un engranaje 
c) Ninguna de las dos 

47. ¿Qué tipo de rosca se emplea para la transformación de movimientos circulares en rectilíneos? 

a) Rosca sellers 
b) Rosca cuadrada 
c) Rosca trapecial 

48. En un engranaje de dientes rectos ¿Cómo va la generatriz del dentado con respecto al eje de rotación? 

a) Paralela 
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b) Formando un determinado ángulo 
c) Perpendicular 

49. Las cadenas de rodillos se utilizan 
a) Para la transmisión de fuerzas entre dos ejes relativamente próximos, situados paralelamente 
b) Para la transmisión de fuerzas entre dos ejes relativamente separados situados paralelamente 
c) Para elevar grandes cargas a velocidades reducidas 

50. Los escariadores de manguito se utilizan para… 

a) Orificios de gran precisión 
b) Escariar taladros profundos 
c) Escariar materiales duros 

51. La relación de transmisión de un par de engranajes de dientes rectos depende de 

a) Velocidad de giro del engranaje conductor 
b) Numero de dientes de cada engranaje 
c) Modulo paso y diámetro interior de cada engranaje 

52. Los machos de acero rápido con rosca rectificada y destalonada ¿para qué materiales son apropiados? 

a) Materiales no muy duros 
b) Materiales duros 
c) Aluminios 

53. Centistokes es la base de la mayoría de las normas para medir 

a) Densidad 
b) Dilatación lineal 
c) Viscosidad 

54. HV y HG expresan escalas 
a) Densidad 
b) Dureza 
c) Resistencia a la tracción 

55. Un circulo cuyo radio es la mitad de otro cuanto menor es su superficie 

a) Cuatro veces menos 
b) Justo la mitad 
c) Igual 

56. Que diámetro exterior tiene una rosca de 1” Gas‐Whitworth 

a) 25.4 mm 
b) 33.25 mm 
c) 50.8 mm 

57. En un torno convencional para realizar una rosca en mm ¿Por qué se emplea  la rueda en  la  lira de 127 
dientes? 

a) El husillo patrón es Whitworth 
b) El husillo patrón es Métrico 
c) El husillo patrón es Americano 

58. ¿Cuál es la principal diferencia entre eje y árbol? 
a) El eje lleva chaveteros y el árbol no 
b) El árbol transmite mayores esfuerzos 
c) El árbol transmite movimiento y el eje no 

59. Qué tipo de ajuste es H7 M6 

a) Forzado 
b) Arrastre 
c) Deslizamiento 

60. BSP es una rosca cuya característica especifica es 
a) Tener un ángulo de filete muy pequeño 
b) Tener pasos extrafinos 
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c) Tener el diámetro exterior cónico 

61. Que acero utilizaremos para fabricar un muelle 

a) Del F1 201 al F1 280 
b) Del F1 110 al F1 150 
c) Del F1 430 al F1 460 

62. A que diámetro debemos de dejar un eje para su roscado por laminación 

a) Al diámetro exterior de la rosca 
b) Al diámetro de la rosca menos el paso 
c) Al diámetro medio 

63. Donde debe acotarse la inclinación de un cono 
a) En el vértice del ángulo 
b) En la base  
c) En la generatriz 

64. Para taladrar bronces y latones las brocas deben tener 
a) Angulo de corte mayor de 100º 
b) Corte con filo matado para evitar tendencia al arrollamiento 
c) Filo con ángulo de ataque de 10º para facilitar el corte 

65. Las levas son elementos mecánicos que nos transforman un movimiento… 

a) Circular continuo en circular alternativo 
b) Circular rectilíneo a continuo 
c) Circular en rectilíneo alternativo 

66. Para escariar un agujero con una ranura ¿Qué tipo de escariador seria el adecuado? 
a) Dientes rectos 
b) Dientes helicoidales 
c) Extensible 

67. Que implica tener un idóneo control de la viruta 

a) Poder aumentar la VC 
b) Poder disipar gran parte del calor producido por el mecanizado 
c) Poder aumentar el avance 

68. Si queremos endurecer los dientes de un engranaje sin disminuir la tenacidad lo haremos con… 

a) Templado  
b) Recocido 
c) Cementado 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

69. Generalmente ¿cuándo se produce el astillamiento en el filo de una herramienta de corte?   

a) Con velocidades de corte muy elevadas 
b) Con el corte interrumpido 
c) Con el roce de partículas del material de la pieza 

70. Si el husillo del carro principal de una fresadora tiene un paso de 5mm y está sincronizado a un aparato 
divisor de constante 40. ¿Cuántas vueltas girara el eje del aparato divisor si el carro principal se desplaza 
800 mm? 

a) 4 vueltas 
b) 8 vueltas 
c) 20 vueltas 

71. ¿Qué cambios en  las condiciones de corte, geometría o calidad de  la herramienta pueden solucionar el 
defecto conocido como filo de aportación?   

a) Geometría negativa y aumento del avance de corte 
b) Calidad más dura y reducir la velocidad de corte 
c) Geometría positiva y aumento de la velocidad de corte 

72. En una operación de torneado. ¿Cuál será el valor máximo de avance recomendable para la herramienta?  
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a) El doble del radio de la herramienta                                              
b) ½ del radio de la herramienta 
c) El radio de la herramienta 

73. ¿Qué procedimiento de fabricación de roscas aumenta la resistencia del filete?  

a) Mediante laminación 
b) Mediante rectificado 
c) Mediante arranque de viruta 

74.  ¿En qué tipo de fresado periférico la dirección del movimiento de la fresa es la misma que la dirección del 
avance, cuando los dientes cortan?                                      

a) Fresado en oposición 
b) Fresado en concordancia 
c) Fresado tangencial 

75. Dentro de la clasificación ISO de los metales duros para herramientas ¿Qué grupo es el más adecuado para 
mecanizar metales no férreos     

a) N (distintivo verde) 
b) H (distintivo Blanco) 
c) M (distintivo amarillo) 

76. ¿Qué tipo de medidas hay que adoptar para minimizar el daño producido por el calor, la aparición de grietas 
y el alabeo de la superficie de trabajo en la ejecución del rectificado?   

a) Profundidades de corte más ligeras y avances más rápidos 
b) Velocidades de corte más altas y avances más lentos 
c) Profundidades de corte más grandes y menos chispeos 

77. ¿Qué elementos mecánicos se suelen montar en los husillos de las máquinas herramientas para absorber 
los esfuerzos axiales?   

a) Cojinetes de fricción 
b) Rodamientos de rodillos cilíndricos de dos hileras 
c) Rodamientos de bolas 

78.  En el rectificado cilíndrico de exteriores ¿en qué sentido giran la muela y la pieza a rectificar? 

a) Depende de la dirección del avance                                                                      
b) En el mismo sentido 
c) En sentido contrario 

79. ¿Cuánto hay que desplazar el contrapunto de un torno paralelo para tornear un cono que tiene un diámetro 
mayor de 40mm, diámetro menor 36mm y una longitud de 380mm?                        

a) 4 
b) 2 
c) 8 

80. ¿Cuál es la fórmula para calcular el paso circular de un engranaje de diente recto? 

a) Pc= Dp/Z                                                 
b) Pc=(Z+2)/M 
c) Pc= π x M 

81. ¿Cómo se calcula la altura del diente de un engranaje de diente recto? 

a) 4.5M                                                            
b) 1.25M 
c) 2.25M 

82. ¿Cuántas vueltas hay que girar la manivela de un aparato divisor para que gire un ángulo de 135 grados si 
tiene una constante de 40? 

a) 15 vueltas  
b) 10 vueltas  
c) 18 vueltas 
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83. ¿Cuál es el avance por minuto de una fresa de dos dientes si su avance por vuelta es de 0,5mm y gira a 
1200rpm?                

a) 600 
b) 1200 
c) 300 

84. ¿Qué broca es más apropiada para realizar un taladro previo a un escariado de diámetro 12?    

a) 11.8 
b) 11.6 
c) 11.3 

85. ¿Cómo debe de ser el ángulo de incidencia de una herramienta de corte dependiendo del material a cortar? 

a) Menor dureza del material a cortar, menor ángulo de incidencia                                                   
b) Mayor dureza del material a cortar, mayor ángulo de incidencia 
c) Menor dureza del material a cortar, mayor ángulo de incidencia 

86. ¿Cuándo es aconsejable utilizar ángulos de desprendimiento negativo? 

a) En materiales a mecanizar dúctiles 
b)  Cuando se requiere una punta de herramienta robusta 
c) En el mecanizado de diámetros pequeños 

87. ¿En qué unidades se expresa la velocidad periférica de corte de una muela para el rectificado?  

a) R.P.M. 
b) M/S 
c) M/min 

88. ¿Qué tipo de ajuste resulta si el eje tiene una tolerancia 10g6 y el agujero 10H7? 
a) Ajuste con juego 
b) Ajuste indeterminado 
c) Ajuste con aprieto 

89. Los esfuerzos realizados en los ensayos de tracción se expresan en: 
a) HB 
b) Kg/mm² 
c) N/mm 

90. ¿Qué fresas son más adecuadas para el mecanizado de metales ligeros y de baja resistencia? 

a) Fresas con nº de dientes elevado y ángulo de hélice pequeño 
b) Fresas con nº de dientes reducido y ángulo de hélice grande 
c) Fresas con nº de dientes elevado y dentado recto 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 

91. La técnica preventiva denominada ergonomía tiene como objetivo: 

a) Prevenir los riesgos ligados a las condiciones de trabajo 
b) Prevenir los riesgos higiénicos 
c) Prevenir los riesgos derivados de las características del trabajo 

92. ¿Qué tipo de fuego es aquel en el que el combustible es un líquido inflamable? 

a) Fuego de clase A 
b) Fuego de clase B 
c) Fuego de clase C 

93. ¿A las enfermedades patológicas o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo se les denomina? 

a) Riesgo laboral 
b) Daños derivados del trabajo 
c) Enfermedad profesional 

94. Los potenciales daños producidos a los trabajadores por los riesgos higiénicos dan lugar a: 
a) Insatisfacción laboral 
b) Enfermedades profesionales 
c) Accidentes de trabajo 
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95. ¿Cuál es la postura de seguridad en la que se ha de colocar un accidentado? 
a) Boca arriba con las piernas flexionadas 
b) De costado con la cabeza hacia tras o inclinada hacia un lado 
c) Boca abajo con la cabeza hacia atrás 

96. Según el manual de prevención de riesgo laborales, el medio de protección que elimina o reduce el riesgo 
antes de que pueda ser alcanzada la zona de peligro se denomina: 

a) Resguardo 
b) Dispositivo 
c) Las dos son correctas 

97. ¿A qué grupo pertenecen las señales circulares con pictograma blanco sobre fondo azul? 

a) Señales de obligación 
b) Señales de advertencia 
c) Señales de información 

98.  Para garantizar el desarrollo del trabajo en unas condiciones ergonómicas aceptables, la altura mínima de 
los locales de trabajo será: 

a) 2,50 metros desde el piso hasta el techo 
b) 2,75 metros desde el piso hasta el techo 
c) 3,00 metros desde el piso hasta el techo 

99. ¿Cuántas veces se reúne la comisión paritaria con carácter ordinario? 

a) Una vez a la semana  
b) Una vez al mes 
c) Una vez al año 

100. Dentro del plan de igualdad de la FNMT‐ RCM publicado en el BOE. ¿De quién depende el conocimiento 
resolución de conflictos derivados de la aplicación e interpretación de dicho plan? 

a) De la comisión paritaria 
b) De la comisión de seguimiento  
c) Dela comisión de relaciones humanas 
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